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         ΠΡΟΣ

       ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
       ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Σταύρου Ελ. Καλογιάννη.  

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 106548/7.11.2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 687/4.11.2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Σταύρου Ελ. Καλογιάννη, με θέμα «Να 

επανεξετάσει το Υπ. Ανάπτυξης τη δυνατότητα ένταξης της συμβατικής εκτροφής πουλερικών 

για παραγωγή αυγών ή κρέατος στον νέο Αναπτυξιακό Νόμο», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, 

τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από την χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και 

πρότεινε τη δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές 

επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο αναπτυξιακό 

νόμο με αριθμό 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Α΄ 16).

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με 

την χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 

κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των 

επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων 

επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της 

ρομποτικής και της τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο 

προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής η 

ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο 
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Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

Στον αναπτυξιακό νόμο 4887/2022 ιδιαίτερη αντιμετώπιση τυγχάνουν οι επενδύσεις του 

πρωτογενή τομέα και της μεταποίησης του πρωτογενή τομέα εφόσον έχει θεσπιστεί και 

διακριτό, Θεματικό Καθεστώς Ενισχύσεων (Αγροδιατροφή - πρωτογενής παραγωγή και 

μεταποίηση γεωργικών προϊόντων – αλιεία – υδατοκαλλιέργεια – άρθρα 65 έως 71) με σκοπό 

την ενίσχυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της πρωτογενούς γεωργικής παραγωγής, της 

μεταποίησης γεωργικών προϊόντων, της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας οι οποίες 

προσδιορίζονται με την έκδοση κοινών αποφάσεων των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

2. Με την υπ΄ αριθμ. 94084/30-09-2022 (Β΄ 5130/01-10-2022) απόφαση του Αναπληρωτή 

Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων προκηρύχθηκε το καθεστώς ενίσχυσης της 

Αγροδιατροφής – Πρωτογενής Παραγωγή και Μεταποίηση Γεωργικών Προϊόντων ενώ για τον 

προσδιορισμό των επιλέξιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, το είδος των ενισχυόμενων 

δαπανών, τις προϋποθέσεις, όρους, περιορισμούς και προδιαγραφές των παρεχόμενων 

ενισχύσεων εκδόθηκαν οι υπ΄ αριθμ. 92195/27-09-2022 (Β΄5052/27-09-2022) και 92172/27-

09-2022 (Β΄5053/27-09-2022) κοινές αποφάσεις του Υπουργού και του Υφυπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Στις επιλέξιμες δραστηριότητες του τομέα ζωικής παραγωγής ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στους 

εναλλακτικούς τύπους εκτροφών, τόσο για την παραγωγή κρέατος όσο και για την παραγωγή 

αυγών βιολογικής εκτροφής ή ελευθέρας βοσκής. Αντίθετα, στο πλαίσιο ενίσχυσης της 

προσπάθειας αλλαγής του παραγωγικού μοντέλου της πρωτογενούς παραγωγής ώστε να 

ανταποκρίνεται στις νέες ανάγκες και απαιτήσεις του μετασχηματισμού της ελληνικής 

οικονομίας, για τις συμβατικές μονάδες εκτροφής επιλέξιμες είναι μόνο οι δραστηριότητες 

εκσυγχρονισμού υφιστάμενων μονάδων.

3. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος αποτελεί ένα από τα βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων που 

σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων την επόμενη 

προγραμματική περίοδο, παράλληλα με την αξιοποίηση και των λοιπών διαθέσιμων πηγών 

χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ) έτσι ώστε να επιδιωχθεί η 

ολοκληρωμένη, συστηματική, παρέμβαση στο σύνολο των κλάδων και τομέων της οικονομίας 

με προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο οικονομικό πεδίο, στην περιφερειακή σύγκλιση, στην 

κοινωνική συνοχή. 

Στο πλαίσιο αυτό και με στόχο την περαιτέρω βελτιστοποίηση των διατάξεών του, το Υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων σε συνεργασία και με τους λοιπούς συναρμόδιους φορείς άσκησης 

κλαδικών πολιτικών, εξετάζει και αξιολογεί με ιδιαίτερη προσοχή τις παρατηρήσεις και τα σχόλια 
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που υποβάλλονται μέσω των θεσμικών μορφών υποβολής προτάσεων, όπως του 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, της κατάθεσης Υπομνημάτων κ.λπ.

4. Αναφορικά με την ένταξη των θετικά αξιολογηθέντων σχεδίων στα καθεστώτα ενισχύσεων 

του νόμου 4399/2016 το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων στη βάση των διαθέσιμων 

στοιχείων αλλά και των εκτιμήσεων από τους Φορείς Εφαρμογής των Αναπτυξιακών Νόμων 

(Υπουργείο Εσωτερικών – Μακεδονίας Θράκης, Περιφέρειες) έχει εκκινήσει τη διαδικασία για 

την αποτελεσματικότερη ανακατανομή των ορισθέντων κονδυλίων με επιδίωξη την κατά το 

δυνατόν κάλυψη του συνόλου των αναγκών τους. 

 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και 
      Άμεσων Ξένων Επενδύσεων 
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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